
太子町教育委員会／令和４年８月定例会議事録 
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○日時 令和４年８月 22日（月） 
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      閉会時間：午前10時５分 
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 ○出席者 

教育長 勝良教育長  

委 員 仲 教育長職務代理者、上籔委員、明石委員、筒井委員 

事務局 池田教育次長、正野教育総務課長兼給食センター所長、矢野教育総務課学務指導担当課長、 

東條生涯学習課長、吉村教育総務課長補佐、金田教育総務課長補佐 

 ○欠席者 

       なし 

 ○傍聴者 

       なし 

 

 

議題 

○日程第１ 会議録署名委員の指名 

○日程第２ 教育長の報告 

○日程第３ 諸般の報告（その他） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



勝 良 教 育 長  おはようございます。 

それでは、これより教育委員会８月定例会を開催いたします。 

まず、【日程第１ 会議録署名委員の指名】をいたします。本日の署

名委員は、【上籔委員】にお願いいたします。 

続きまして、【日程第２ 教育長の報告】について報告申し上げます。 

 

勝 良 教 育 長   太子の森が開館して約２ケ月経ちますが、子どもから大人まで幅広

く沢山の方にご利用いただいております。 

夏休みもあと少しで終わり２学期が始まりますが、コロナ感染症は

治まる気配がありません。Ｗｉｔｈコロナの取り組みを行いながら子

ども達が学校生活を安全に送れるよう、行事等も含め慎重に進めてま

いりたいと考えております。教育委員会事務局の各課におきましても、

感染予防対策を徹底していただき、夏休み中の行事や研修を開催して

いただきました。 

８月 16日に南河内地区教育長連絡協議会の研修会が実施され、奈良

県吉野町の吉野宮滝野外学校を見学してまいりました。能勢町に大阪

府立総合青少年野外活動センターがございましたが、大阪府の方針で

2011 年に閉所となり、それに代わるものとして一般財団法人大阪府青

少年活動財団が主体となり、奈良県吉野町の廃校した小学校を改修し、

野外活動拠点施設として設立されました。施設の横には吉野川が流れ、

森林が近くまで迫っており、景色も良く、非常に素晴らしい環境でし

た。一般財団法人で大阪府からの補助金等が無く、経営が苦しい状況だ

そうですが、野外活動プログラムについても職員の方が工夫するなど

経営努力をされておられました。少子化により、各教育委員会とも空き

教室の増加や廃校が身近な問題となっておりますので、その活用方法

についての研修を受けさせていただきました。植林体験や川遊び、トレ

ッキングなど様々な野外活動体験プログラムを４人の職員が利用され

る方と一緒になって元気に活動されておられる様子が大変印象に残り

ました。本町のリーダー会主催のサマーキャンプや小中学校の野外活

動を行うのにちょうどよい規模の施設であると感じました。 

報告は、以上でございます。 

 

勝 良 教 育 長  

 

 ただ今の件につきまして、ご質問等はございませんか。 

 

勝 良 教 育 長 無いようですので、次に【日程第３ 諸般の報告（その他）】につい

て説明を求めます。 

 

池田教育次長 

 

 

 私からは、令和４年第１回臨時議会が８月３日、４日の２日間開催さ

れましたので、その内容についてご報告させていただきます。 

今議会は、補正予算１件のみの審議となっており、原案通り可決をい



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ただいております。補正の総額が１億 340 万 2,000 円の増額というこ

とで、主に新型コロナウイルス対策に関する内容のものとなってござ

います。教育委員会関係としましては、生涯学習課関係でイベントにお

けるアルコール消毒液等感染防止対策費用、歴史資料館の空気清浄機

購入、また、教育総務課関係では教職員及び児童生徒の濃厚接触者の出

席停止期間短縮のために使用する抗原検査キットの購入、１学期に引

き続いて無償化する２学期の学校給食費および原油価格や食材料費の

高騰により、これまで通りの質・量を保った学校給食の提供が困難とな

っていることから、月額 700 円の値上げを予定しております学校給食

費を物価高騰分として今年度の 10月から３月まで公費負担する費用と

合わせて予算化してございます。 

給食費の値上げの件につきましては、後程、教育総務課長からご説明

させていただきます。 

臨時議会の報告は以上でございます。 

 

勝 良 教 育 長 

 

 この件につきまして、何かご質問はございませんか。 

 

勝 良 教 育 長  無いようでございますので、続きまして教育総務課の報告をお願い

します。 

 

教育総務課長 

正 野 課 長 

 ５点報告させていただきます。 

まず１点目でございます。令和５年度町立幼稚園の園児募集要項と

園児募集ポスターの資料をご覧ください。掲示用のカラーポスターが

出来上がり次第、教育委員の皆様にも掲示のご協力をお願いしたいと

思います。町立幼稚園の園児募集につきましては、少子化の中でいかに

園児を確保していくかが課題となっており、様々な媒体を利用して広

報活動を行ってまいりたいと考えております。 

 ２点目でございます。運動会、体育大会のご案内でございます。現下

のコロナの状況を考慮し、今年度につきましても規模を縮小して開催

する予定としております。９月 17日に町立中学校、10月２日に両小学

校、10 月 15 日に町立幼稚園で開催する予定でございます。10 月２日

の小学校の運動会につきましては、仲 教育長職務代理者にご出席を

お願いしたいと思います。教育委員の皆様におかれましては、ご理解の

程よろしくお願い申し上げます。 

続いて３点目です。令和４年度市町村教育長教育委員研究協議会第

２回の開催についてです。オンライン開催となっておりまして、希望さ

れる場合、恐れ入りますが本日中に事務局までお申し出ください。よろ

しくお願いいたします。 

４点目です。資料はございません。本日午後に給食運営委員会を開催

いたします。コロナによって令和２年度、令和３年度は書面開催となっ



ており、一堂に会しての会議を開催するのは３年ぶりになります。議案

は給食費の見直しで、具体的に申し上げますと値上げについてとなっ

ております。小・中学校で月額 700円の値上げを予定しております。こ

れまで色々な工夫をすることで、値上げすることなく取り組んで参り

ましたが、今般、長期に亘るコロナ感染症の影響やロシアのウクライナ

侵攻により、物価高騰のスピードは予想を超えたものとなっておりま

す。このままでは子ども達に提供する給食の質を維持することが難し

いということで、値上げをすることといたしました。ただ、先ほど次長

からの報告にもありましたように、値上げ分につきましてはコロナの

補助金を充当し、今年度に関しては保護者の負担増が無いようにと考

えております。３学期以降の給食費につきましては、公費で負担する値

上げ分以外は、保護者から徴収する形で考えております。午後からの給

食運営委員会の結果につきましては、保護者には文書で通知させてい

ただき、教育委員の皆様には来月の定例会で報告させていただきたい

と思います。 

５点目でございます。８月 29日から２学期が始まります。８月 30日

に中学校、８月 31日に小学校、９月５日に幼稚園の給食開始を予定し

ております。 

教育総務課からは以上です。 

 

勝 良 教 育 長  只今の説明について、何かご質問等ございませんか。 

 

上 籔 委 員  給食費の月額 700 円の値上げは小中学校のみですか。幼稚園は値上

げしないということですか。 

 

教育総務課長 

正 野 課 長 

 

 幼稚園は月額 500円の値上げを予定しております。 

 

勝 良 教 育 長 

 

 他にご質問ございませんか。 

 

仲 教育長職務代理者  給食費ですが、実質保護者の負担は今までどおりということでよい

ですか。 

 

教育総務課長 

正 野 課 長 

 

 ２学期につきましては、値上げ分も含めてコロナの交付金を充当し

ますので、全額無償で保護者の負担はございません。 

仲 教育長職務代理者  値上げの 700円は町の負担ですか。 

 

教育総務課長 

正 野 課 長 

 はい。今年度の 10月から３月につきましては町で交付金を充当して

保護者の負担が無いようになっております。 



勝 良 教 育 長 

 

 他にございませんか。 

 

勝 良 教 育 長  無いようですので、続きまして学務指導関係の報告をお願いします。 

 

教 育 総 務 課 

学務指導担当 

矢 野 課 長 

 

 

 

 それでは私から、令和４年太子町における教職員夏季研修について

報告をいたします。 

まず、８月１日に実施いたしました、太子町夏季教育フォーラムでご

ざいます。教育委員の皆様にもご参加いただきました。ありがとうござ

いました。今回は小中一貫教育の大きな第一歩としての位置付けで、幼

小中で育む力として、非認知能力に焦点を当てて研修を行いました。８

月 29日に実施予定のわが町教職員研修会と連動し、２学期の小中一貫

教育の取り組みを進める基盤となる研修になりました。 

次に、５月及び６月に実施いたしました研修でございます。 

太子町、河南町、千早赤阪村の東部３町村合同研修・人権研修として、

太子町主催「子どもの人権をベースにした集団づくり」、千早赤阪村主

催「同和問題の現状」、河南町主催「セクシャルハラスメントを防止す

るためには」の研修をそれぞれ開催いたしました。それぞれの研修に大

阪府教育センターから講師を招き実施いたしました。研修を通し、日頃

から人権感覚を磨き、人権に関するアンテナを高く持つことの重要さ

を再認識することができました。 

続いて、裏面でございます。 

太子町の次代を担うミドルリーダーの育成を目的に、太子町リーダ

ーシップ研修を２回実施いたしました。今回は２回共通のテーマ「学校

と多職種との連携のあり方～子どもを支援するための効果的な活用

～」として、スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカーを指

導する立場でいらっしゃるスーパーバイザーやチーフをお招きいたし

ました。第１回は、８月４日に東部地区チーフスクールカウンセラーの

前田先生をお招きして、スクールカウンセラーの位置付けから活用方

法、実際のワークと、基本から実践での応用まで幅広く充実した研修と

なりました。第２回は、８月８日に桃山学院大学の金澤先生をお呼びし

て、多職種が学校と連携する際のポイント、事例についての研修を、後

半では虐待の初期対応についての研修を丁寧にわかりやすくお伝えい

ただきました。これら２回の研修を通して、８月 26日には各校の多職

種連携の体制を具体的に話し合うＳＳＷ連絡会も予定しており、２学

期以降の各校の子どもの支援体制の強化につなげる予定です。 

今後も町教委として、ミドルリーダー育成の観点から研修を積み重

ねていくことを計画しています。また、初任者及び講師を対象に太子町

フィールドワークを８月９日に行いました。講師は生涯学習課の木谷

主査に依頼し、叡福寺でのフィールドワーク、資料館での講和、中山久

蔵翁の赤毛米のお話をいただきました。また、今年度から太子町内の子



どもを支える様々な機関に伺って、太子町の子どもを支える機関の機

能や連携についての話を聞くフィールドワークを午後から行いまし

た。太子乃園、社会福祉協議会、ＮＰＯ法人サニーサイドスタンダード、

子育て支援課をそれぞれ回りました。また、初任者はそれらフィールド

ワークで学んだ内容を他の教職員に広げるための通信を現在作成中で

す。 

次に、ＳＳＷ研修について報告します。 

今年度も各学校教職員を対象に、ＳＳＷ研修を実施いたしました。研

修では、それぞれの学校でアセスメントを実際に行ったり、児童虐待の

初期対応について確認したり、境界線をキーワードにした取り組みな

どがありました。今後、未然防止を含め、太子町学校支援チームと連携

して取り組んでいきたいと思います。 

最後に、今年度より夏季ネットワーク研修というものを新たに取り

組み始めました。夏季ネットワーク研修とは、小中一貫教育の取り組み

の一環として、夏休み期間中に実施される太子町内の研修に町立小中

学校、幼稚園の教職員が自由に参加できるようにしたものです。各校独

自で実施する校内研修に他校の先生が参加される事例もあり、今後も

研修を通した教職員の交流を推し進めていきたいと考えています。い

ずれの研修においても先生方に書いていただくアンケートには、前向

きなコメントや教育実践に活かしたいというコメントが多く書かれて

おり、研修に手応えを感じているところです。今後、２学期は 11月 17

日に太子町立中学校、11月 11日に山田小学校において学校公開も行わ

れます。また、教員の研究事業の相互参観なども予定しており、授業を

中心に教職員の交流を進めて参ります。 

以上で報告を終わります。 

 

勝 良 教 育 長 

 

 只今の説明に関しまして、何かご質問等ございませんか。 

 

明 石 委 員 経験年数や様々な領域において研修が計画され、実施されていると

思います。今年度、教員免許更新制が廃止になり、研修による教職員の

力量向上ということになっておりますが、今年度から新たにネットワ

ーク研修も取り組まれておりますけれども、研修の今後の新たな方向

性がもしあればご説明いただけたらと思います。 

 

教 育 総 務 課 

学務指導担当 

矢 野 課 長 

 

今年度は、教職員が幼少中で交流するということがベースとなって

おります。今後につきましては、虐待等について学校がどのように対応

していくのかといった生徒指導面の研修、また、授業力の向上、学力向

上の観点での研修を実施していこうと考えております。 

 



勝 良 教 育 長 

 

他にございませんか。 

 

仲 教育長職務代理者 研修の参加人数が６名と４名となっておりますが、対象者の人数は

何名でしょうか。 

 

教 育 総 務 課 

学務指導担当 

矢 野 課 長 

 

必ず研修に参加しなければならない初任者は３名です。経験の浅い

講師についても参加を促しており、１名参加しております。それ以外で

興味があれば自主的に参加も可能であると案内させていただいたとこ

ろ、それぞれ５名の参加がありました。 

 

仲 教育長職務代理者 新任は３名ということですか。 

 

教 育 総 務 課 

学務指導担当 

矢 野 課 長 

 

はい。 

 

仲 教育長職務代理者 講師は何名ですか。 

 

教 育 総 務 課 

学務指導担当 

矢 野 課 長 

 

１名です。 

 

仲 教育長職務代理者 ８月９日に実施した研修では、対象者以外に２名の方が参加された

ということですね。 

 

教 育 総 務 課 

学務指導担当 

矢 野 課 長 

 

はい。 

勝 良 教 育 長 

 

 他にございませんか。 

 

勝 良 教 育 長 

 

 無いようですので、続きまして生涯学習課関係の報告をお願いしま

す。 

 

生 涯 学 習 課 

東 條 課 長 

 私からは生涯学習課関係の諸般の報告ということで、行事の予定に

ついて報告させていただきます。 

秋季スポーツ教室として、親子体操、テニス、ヨガの実施を予定して

おります。これにつきましては、広報誌で周知をさせていただく予定で

す。 

口頭のみとなりますが、各事業についての報告をさせていただきま



す。 

夏休み子ども教室を７月 26日から８月５日に実施いたしました。16

教室を実施し、225人が参加され、21人のキャンセルがございました。 

２つ目は、サマーチャレンジスポーツ教室です。バスケ９人、卓球７

人、かけっこ 17人、バドミントン 23人の参加申し込みがありました。 

３つ目は、歴史資料館でまが玉づくり体験を実施しました。７月 27

日、28 日、29 日と８月 18 日、19 日の５日間実施させていただき、参

加者は 84人でした。申し込み数が 136人と定員を上回ったため、抽選

とさせていただきました。コロナの関係でキャンセルがありましたの

で、実際の参加者は定員を下回る結果となっております。 

４つ目は、リーダー会のサマーキャンプです。８月６日から２泊３日

で実施しました。参加者は 15人でした。報告としまして、２日目の朝

に発熱した子どもがおり、様子を見ていましたが熱が下がりそうにあ

りませんでしたので、保護者の方に迎えに来ていただきました。帰宅後

にＰＣＲ検査をされた結果、陽性であったということがありました。 

最後に、山田小学校と磯長小学校のプール開放です。７日間の参加者

の延べ人数は、磯長小学校が 375 人、山田小学校が 409 人でした。80

人定員で実施させていただきましたが、８月３日の磯長小学校の 85人

が最高、８月６日の磯長小学校の 12人が最低参加者数という結果にな

っております。 

今後の予定としまして、文化祭についてですが、コロナの感染が拡大

している状況を受けて、文化連盟の臨時役員会が８月９日に開かれま

した。８月 15日には臨時の理事会を開かれ、文化祭におけるコロナの

感染防止対策についても検討され、色々な感染対策をしながら実施す

ることとなりましたのでご報告させていただきます。 

次に、ふれあいＴＡＩＳＨＩですが、これにつきましても７月６日に

ＰＴＡ役員等に集まっていただき、意見交換会を行いました。また、聖

徳市実行委員会が８月４日に開かれ、ふれあいＴＡＩＳＨＩが実施さ

れるのであれば、聖徳市も同日実施をするということになりました。ふ

れあいＴＡＩＳＨＩは感染対策を行いながら規模を縮小しての実施を

考えておりますので、聖徳市につきましても規模を縮小して開催する

ことになるかと思います。第２回目の意見交換会を明後日８月 25日に

予定しております。 

生涯学習課からは以上です。 

 

勝 良 教 育 長  何かご質問等ございませんか。 

 

上 籔 委 員  プール開放についてですが、先月の定例会で定員を上回る参加者が

あった場合はどのようにするかなど懸念されていましたが、80 名定員

のところ 85名の参加があったと報告にありましたが、その辺りはどの



ように対応されたのかお聞かせ願えますか。 

 

生 涯 学 習 課 

東 條 課 長 

 プールに入っている人数が 80名を超えることの無いように、委託し

ている業者には出入りの人数把握をきっちりと行っていただきまし

た。 

 また、暑い中で待機させることの無いようにということで仲 委員

からご意見をいただいておりましたが、磯長小学校の初日はプールに

入る前の受付を２ヵ所しか用意していなかったため、名前を記入し、検

温するのに時間がかかり、受付前に長蛇の列ができるということがあ

りましたが、受付を増やすことによって翌日以降はスムーズに流れ、 

暑い中で待機させることの無いように実施できました。 

 

勝 良 教 育 長  他にございませんか。 

 

明 石 委 員 

 

その他でよろしいですか。ここ最近取り組まれている学校の働き方

改革について、現在どういう状況で進んでいるのかと、それに関連して

部活動の地域への移行についての見通しをお聞かせいただけたらと思

います。 

 

勝 良 教 育 長 

 

先日、大阪府町村教育長会があり、大阪府からも桝田室長が出席さ

れ、現況について情報交換を行いました。どの町村も部活動の地域移行

は進んでいないという状況でした。国からも具体的な方策については

出ておらず、止まっているというのが現状です。部活動を民間に委託し

た場合、指導料等については公費負担でと言われている中で、小さな町

村については財政面で大変厳しいので、国が全面的に手当てを出すよ

うにして欲しいといった要望を町村として出していこうという話で現

在進んでおります。 

 

明 石 委 員 

 

働き方改革についてはどの様になっていますか。 

 

教 育 総 務 課 

学務指導担当 

矢 野 課 長 

 

業務の見直しとして、ＩＣＴ機器を活用して出席簿や要録の作成を

行うことで業務負担の軽減を図っており、部活動については毎週ノー

クラブデーを設けることで、先生方が必ず部活動を休む日を作れるよ

うに５年程前から行っております。また、管理職においては職員の超過

勤務状況を必ず把握して、超過勤務が多い職員にはしっかりと声掛け

をし、業務の平準化を進めることにより全職員で担っていくといった

形を目指して取り組みを進めております。 

 

勝 良 教 育 長   他に何かございませんか。 

無いようですので、本日の日程はすべて終了しました。 



次回は、９月 26日の午前９時 30分に開催させていただきます。 

 

会議録の署名 

教育長         ㊞ 

委 員         ㊞ 

 


